

Памяти «рыцаря революции»

Со дня смерти Феликса Эдмундовича Дзержинского прошло 96 лет, но для многих поколений он является примером беззаветной преданности идеям революции, образцом для подражания в деле служения Родине.

Короткая жизнь — 49 лет, из которых 11 проведено революционером в тюрьмах и на каторге. Подвергнуто здоровью, но с какой самоотдачей Дзержинский зашел в историю! Создатель ВЧК с декабря 1917-го, нарком путей сообщения с апреля 1921-го, председатель детской комиссии ВСНХ с января 1924-го, председатель ВСНХ с февраля 1924 года, основатель органов государственной безопасности Советской страны, основоположник высоких принципов их деятельности.

Второй секретарь Дзержинского райкома КПРФ Сергей Худяков в своём выступлении на митинге рассказал о жизненном пути Ф.Э. Дзержинского, о его преданности идеям социальной справедливости, неустанной работе по укреплению молодой Советской республики:

— С гимназических лет Дзержинский ушёл в революционную борьбу и оставался в ней до последнего дыхания. Не стоило бы жить, говорил он не раз, если бы человечество не озяло от звездой социализма, если бы не достигли справедливости, свободы и подлинного братства народов без распри и раздоров. И на этом благородном пути его не могло остановить ничто: ни мрачные бетонные башни Варшавской цитадели, в ко-

торых он томился 5 раз, ни московская «Бутырка», ни Таганская каторжная тюрьма.

Наступил март 1917 года — месяц освобождения Дзержинского. И он со всей своей кипучей энергией буквально бросился на самые ответственные участки работы по спасению растерзанной страны. Он возглавил Народный комиссариат внутренних дел России, который в то время называли «комиссариатом порядка и спокойствия». Его задачей была борьба с мародёрами, спекулянтами, саботажниками, бандитами, а параллельно этому комиссариат занимался снабжением голодающего населения продуктами...

Когда потребовалось спасти гибнущую от разрухи Республику Советов, он стал главным железнодорожником страны. Буквально в считанные месяцы в стране было восстановлено более 2 тысяч мостов, отремонтировано 2400 паровозов и около 10 тысяч километров железнодорожного полотна.

А какой архаичий человеческий подвиг совершил Феликс Эдмундович, взявшись за спасение будущего беспризорных детей! Возглавив детскую комиссию, он всколыхнул всю республику: «Мы боремся не для себя, — часто говорил он, — мы боремся для детей, для счастья поколений... Пусть вырастут смелыми и сильны-

ми духом и телом, пусть никогда не торгуют своей совестью; пусть будут счастливее нас и дождутся торжества свободы и братства». Таким был Железный Феликс — «рыцарь революции».

Член Дзержинского районного комитета КПРФ полковник авиации Александр Петрухин сказал:

— С 1897 года Ф.Э. Дзержинский более одиннадцати раз был арестован за революционную деятельность. Нескольким разам успешно бежал из ссылки. В 1917 году он — один из организаторов Великой Октябрьской социалистической революции. А далее — работа в ВЧК, детская комиссия по спасению молодого поколения России. Феликс Эдмундович вошёл в историю, как вечный труженик. Он был скромным и бескорытным. Всю жизнь выступал за социальное равенство. Абсолютно неподкупный, непоколебимый и стойкий человек. Настоящий «рыцарь революции». Именем Феликса Эдмундовича Дзержинского названы почти 1,5 тысячи улиц, проспектов и площадей России.

Член бюро Дзержинского районного комитета, депутат Новосибирского Совета депутатов Георгий Андреев отметил:

— На голову Ф.Э. Дзержинского никогда не сваливаются потоки клеветы. Однако в те далекие годы именно он требовал



строжайшего соблюдения законности: «Прокурор должен стоять на страже закона, а законность для нас — первая заповедь». В любом деле он добивался правды и истины. Правда и истина как никогда

нужны сегодня и самому Феликсу Эдмундовичу.

К памятнику Дзержинского коммунисты возложили красные гвоздики.

Пресс-служба Новосибирского обкома КПРФ.

ПОЛИТЗАНИЯТИЯ

Ленин актуален всегда

Прошло очередное занятие Школы политической культуры при Новосибирском областном комитете КПРФ, которое проводил секретарь обкома Владимир Карпов. Основной темой занятия стала классическая работа Владимира Ильича Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма».

КПРФ НОВОСИБИРСК KPRFNSK.RU



Свою лекцию Владимир Карпов начал с исторического экскурса, рассказав о том, какие настроения преобладали в международном левом движении конца XIX — начала XX века, как политики оценивали те важные, качественные изменения, произошедшие в капитализме. Тогда появились работы Джона Гобсона «Империализм», Рудольфа Гильфердинга «Финансовый капитал» — материалы, содержавшиеся в них, досконально изучил В.И. Ленин:

— Многие деятели II Интернационала считали, что если свободная конкуренция, которая являлась одним из основных признаков классического капитализма, заменяется монополизмом, его

жестким диалектическим отрицанием, то со временем будет создан организованный капитализм. Достаточно будет установить справедливое распределение доходов, что обеспечит переход к социализму, организованный мир без эксплуатации.

Однако Первая мировая война, ставшая очевидным примером кампании за передел мира, показала наивность подобных суждений и подтвердила правоту ленинской концепции империализма.

— Стремление получить прибыль абсолютно для ведения капиталистического хозяйства никакими угрозами и даже угрозами невозможно изменить. Первая мировая война показала, насколько империализм жесток

и опасен. Между тем ещё в начале XX века были популярны рецепты выхода из кризиса на уровне возвращения «назад», к классическому капитализму свободной конкуренции. Логика понимания мировых процессов подтвердила всю ницету подобных рецептов, — продолжил В. Карпов.

Первым признаком империализма Ленин называл концентрацию производства, финансов и образование монополий — неизбежный этап развития капиталистической экономики. Данный процесс продолжается и сегодня, причём на мировом уровне, а значит, работа Ленина актуальна по-прежнему.

Иван СТАГИС.

Состоялись занятия XV Всероссийской Байкальской школы комсомольского актива — 2022. На мероприятие в этом году прибыли комсомольцы из Томска — Константин Кан и Дмитрий Науменко. В Иркутск приехали лекторы из разных уголков России с интересными докладами. На ВШКА в этом году присутствовали товарищи из 18 городов.

На протяжении всей учебной недели активисты интенсивно пополняли свои знания в области истории, политэкономии и диалектического материализма. На занятиях не раз выступили депутаты Усольского района Иркутской области, рассказывая о том, как правильно организовать работу партийного отделения и вести избирательную кампанию.

Полезными оказались встречи с бывшим губернатором Иркутской области Сергеем Георгиевичем Левченко. Под управлением красного руководителя условия жизни в Иркутске заметно улучшились — к примеру, все учителя области получили справедливо заслу-

Комсомол повышает квалификацию

жественные надбавки к заработной плате. Комсомольцы приобрели большой объём полезных знаний, кроме этого им удалось посетить рабочий посёлок Листвянка и, соответственно, Байкал — самое глубокое озеро в мире.

При этом их весьма разочаровало то, что Байкал полностью оккупирован капиталистами: невозможно даже просто сесть у берега, не заплатив за это, не говоря об огромном количестве агрессивной рекламы на каждом углу.

По окончании лекций комсомольцам были вручены дополнительные дидактические материалы и литература. В заключение курса активисты поблагодарили Ярослава Игоревича Листова за ин-

тересные лекции о противодействии фальсификации истории, Леонида Вениаминовича Чернова за доклад о том, как правильно вести избирательную кампанию, а также самого молодого лектора Никиту Александровича Калинина за серьёзную подготовку к лекциям о диалектическом материализме и политэкономии.

Отдельная благодарность выражена организаторам мероприятия — Андрею Фанисовичу Ахмадулину и Екатерине Олеговне Ермаковой.

Томские комсомольцы намерены внедрять полученные знания и опыт в работу регионального отделения ЛКСМ РФ.

Пресс-служба Томского обкома КПРФ.

ДЕПУТАТСКАЯ ВЕРТИКАЛЬ

Двери закрыты до осени

Состоялось последнее в текущем созыве заседание Омского горсовета. Депутаты подвели итоги работы и строили планы на будущий созыв.

Первым делом обсудили изменения в бюджет на текущий год: увеличение доходов на 1,028 млрд руб. и расходов на 716 млн руб. Но радоваться рано: доходы растут в основном за счёт вливаний из областного и федерального бюджетов. В планах расходов на текущий год — ремонт Ленинградского моста и благоустройство новых микрорайонов на левом берегу («Кварталы Драверта» и «Зелёная Река»). Также ТКГ-11 обязана выплатить в бюджет города 5 млн руб. на оказание помощи жителям горстены Новолокаландри. Стоит напомнить, что пожар, уничтоживший деревянную практически полностью, был в мае, а компенсацию получили ещё не все погорельцы.

Гордую собственность продолжают раздавать. Полным ходом идёт программа приватизации муниципального имущества. Федеральный закон обязывает все города избавляться от МУПов к 2025 году. Основной аргумент сторонников приватизации: городская казна сбросит балласт в виде убыточных предприятий и давно не отремонтированных помещений. Якобы частные совладельцы будут рады получить бывшие МУПы в нынешнем виде, отремонтировать, сделать прибыльными и ещё заплатить налоги со своей работы. На практике же частники не спешат покупать предприятия и вкла-

дывать в них деньги. Объекты, которые год за годом вносятся в программу приватизации, постоянно остаются «на второй год». Тем не менее мэрия предлагает внести в список ещё 28 предприятий. Впрочем, «Тепловую компанию» из этого списка милостиво исключили. Заместитель руководителя фракции КПРФ в горсовете Иван Федин настаивал, что изъять нужно и другие объекты — акции Омского книжоторгового дома (они полностью принадлежат городу), ПАТП-9, баню на ул. Перова и физическую школу в Авиагородке.

— Коммунисты всегда были против программ приватизации, от неё нет пользы городу в долгосрочной перспективе. Омский книжоторговый дом мог бы продавать учебные пособия по государственным ценам. Мы собираемся вводить новую транспортную схему, а как это сделать, если продадим ПАТП? Фракция КПРФ будет голосовать против, — заявил И. Федин.

К сожалению, коллеги-депутаты не поддержали инициативу коммуниста.

Закончилось заседание долгими речами «единороссов». Руководитель фракции Дроздов и председатель горсовета Корбут похвалили сами себя и пожелали удачи на выборах тем коллегам, кто собирается идти в следующий созыв (а это почти все действующие депутаты).

Осенняя сессия уже нового, VII созыва начнётся сразу после объявления результатов выборов — 12 сентября и закончится 23 декабря этого года.

Мария МАКСИМОВА.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

ДАТА В ИСТОРИИ

27 июля исполнилось 69 лет со дня завершения Корейской войны. В КНДР её называют Отечественной войной: небольшое государство, только что пережившее японскую оккупацию, выстояло в противостоянии с самым сильным на тот момент государством планеты — Соединёнными Штатами Америки. О факторах, позволивших народной Корее добиться победы, говорили на «круглом столе», прошедшем в помещении Новосибирского областного комитета КПРФ.

Сегодня в современной историографии создаётся образ «кровавого диктатора» Ким Ир Сена, развязавшего войну против «демократического» Юга. Однако реальность в то время не вписывалась в либеральные клише. Депутат Государственной думы Ренат Сулейманов напомнил, что режим проамериканского диктатора Ли Сын Мана, установившийся в Южной Корее, не воспринимался населением, существовали подпольные ячейки сторонников народной Кореи, что позволило Ким Ир Сёну на первом этапе

Война, разделившая страну

войны практически объединил полуостров. Лишь вмешательство США спасло Юг от полного разгрома. В целом доклад подлечившегося по видеосвязи администратора сайта Чучур.ру Антона Тюмова показал, какие усилия предпринимал американский империализм для удержания этой территории в своей зоне влияния: только за 1949 год Юг получил от США 190 миллионов

долларов военной помощи. — После бомбардировки Хиросимы и Нагасаки был период, когда Соединённые Штаты были единственной ядерной державой в мире. Первый этап нашего атомного проекта под руководством Лаврентия Павловича Берии завершился только в августе 1949 года, но мы не обладали средствами доставки ядерных зарядов, — сказал Ренат Сулейманов и подчеркнул, что

США имели больше возможностей для помощи своему союзнику, чем Советский Союз и Китай — КНДР.

И они этой возможностью пользовались: американской авиацией был практически полностью разбомблён Пхеньян. Командовавший войсками ООН в Корее генерал Дуэглс МакАртур «мирнолюбиво» открыто предлагал применить против Китая ядерное оружие. Тем не ме-

нее, как подчеркнул представитель Железнодорожной партийной организации Александр Робичек, США впервые в своей военной истории подписали договор о периметри с народной Кореей. Считается, что неудачи в кампании стоили карьеры тогдашнему президенту Гарри Трумэну, который после 1952 года ушёл из политики.

Естественно, на «круглом столе» обсуждалась актуальная тема санкций. С докладом выступил преподаватель Новосибирского государственного университета Евгений Рыженков, объяснивший, что ни одну систему не удалось деформировать путём санкций, и КНДР в этом не исключение: республика даже под санкционным давлением реализовывала свою ракетную программу. Между тем Россия не отменила санкции против КНДР, несмотря на то, что страна признала Лутанскую и Донецкую народные республики.

Политический результат был в том, что США, несмотря на свою мощь, потерпели в этой войне сокрушительное поражение, — резюмировал Ренат Сулейманов.

Степан ЗАМОРЕВ.



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАЯ, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 1777. Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 04.08.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.